

СТАЛИНЕЦ

№110 (637)

СРЕДА

13
АВГУСТА

1941 года

Выходит ежедневно

Цена 15 коп.

Орган Молотовского горкома ВКП(б) и горсовета депутатов трудящихся

Непреклонна воля советского на-
рода к борьбе и победе.

Все силы—на разгром врага!

Выше революционную бдительность!

В своем выступлении по радио 3 июля 1941 года Председатель Государственного Комитета Обороны И. В. Сталин сказал: «... необходимо, чтобы наши люди, советские люди поняли всю глубину опасности, которая угрожает нашей стране, и отрешились от благодушия, от беспечности, от настроений мирного строительства, вполне понятных в довоенное время, но пагубных в настоящее время, когда война коренным образом изменила положение».

Пока враг угрожает нашей родине, все помыслы, все усилия советских людей должны быть направлены к одному: разбить, уничтожить врага. Вся энергия народа должна быть подчинена этой цели.

Величайшей помехой обороне родины являются благодушие и беспечность. Они мешают быстро мобилизовать все наши силы и способствуют врагу, его шпионам и диверсантам творить грязное дело.

Призывные слова вождя народов товарища Сталина, сказанные им 3 июля, всколыхнули весь советский народ. Они вооружили его духовно, дали ему боевую программу действий, необходимых для победы над лютым врагом нашей отчизны — гитлеровской Германией. Народ отвечает вождю миллионами трудовых подвигов, созданием могучего фонда обороны СССР, усилением революционной бдительности.

Радио и печать приносят нам все новые и новые сообщения о том, как советские люди благодаря своей неунынной бдительности разбивают в прах коварные уловки врага, пытающегося дезорганизовать наш тыл, посеять там панику, организовать диверсионные акты. Немало примеров подлинно революционной бдительности показали и трудящиеся города Молотовска.

Однако до сих пор у нас имеются отдельные факты благодушия и беспечности. Случается, что в домах, принадлежащих заводу, строитель-

ству и горкомхозу, проживают проходимцы, люди темные, нигде не работающие и даже не имеющие основных документов. Некоторое время в городе проживал некий Меделян, человек с темным прошлым, судимый. Он однажды ночью пошел по домам и, выдавая себя за представителя штаба МПВО, начал снимать с постов дежурных, отбирать у них красные повязки и т. д. И только после этой вылазки Меделян был разоблачен до конца и предан Военному трибуналу. Некто Новоселов, не имея основных документов и нигде не работая, выдавал себя за радиотехника. Этот жулик брал «в ремонт» радиоприемники, а затем их продавал...

Особенно серьезным делом является охрана материалов, сырья, продовольствия. Чем, как не преступной беспечностью, можно объяснить тот факт, что столовая № 2 (бывший директор Вострокнутов) испортила на 1800 рублей продуктов питания?

Не допустить повторения подобных фактов, сделать невозможным самое их появление — наша прямая задача. Каждый гражданин должен проявлять бдительность во всех условиях. Ни один подозрительный человек не должен уйти от нашего бдительного взгляда. Ни один случай беспечности, благодушия не должен остаться безнаказанным. Этого требуют от нас условия военного времени, когда дело идет о жизни и смерти советского государства, о жизни и смерти народов СССР, о том — быть народам Советского Союза свободными или впасть в порабощение» (СТАЛИН).

Враг хитер и коварен. В достижении своей грабительской цели он не останавливается ни перед чем. Его проискам мы должны противопоставить нашу готовность грудью отстаивать любимую отчизну, противопоставить нашу революционную бдительность.

Футбольный матч

10 августа на городском стадионе состоялся междугородний футбольный матч между сборной командой нашего города и лучшей командой Архангельского спортивного общества «Водник».

Сразу же инициативу взяли в свои руки гости. С первой минуты был вбит гол в ворота молотовцев. Однако дальнейшая игра проходила очень оживленно с преимуществом на стороне молотовцев.

Все игроки сборной команды нашего города показали свою сыгранность. Один за другим летели мячи в ворота водников. В результате игра окон-

чилась со счетом 5:1 в пользу молотовских футболистов.

Особенно отличились такие игроки, как правый край тов. Грачев. Он вбил два мяча в ворота противника. Два прекрасных мяча вбил и правый инсайд т. Антонов.

Также хорошо играли в этом матче футболисты т.т. Александров, Астанкович, Кабрин и другие.

Особенно замечательно отразал мячи стоявший в защите т. Рязанов.

На футбольном матче присутствовало более тысячи зрителей.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 11 августа)

В течение 11 августа наши войска продолжали бой с противником на **Сольском, Смоленском, Белоцерковском и Уманьском** направлениях.

Наша авиация продолжала наносить удары по мотомехчастям и пехоте противника, атаковывала его авиацию на аэродромах, а также бомбила крупнейший железнодорожный мост Черноводы на реке Дунай и корабли противника в Констанце. Мост разрушен.

За 10 августа уничтожено 39 немецких самолетов. Наши потери — 25 самолетов. По уточненным данным, во время налета немецких самолетов на Москву в ночь с 10 на 11 августа сбито не 5 немецких самолетов, как сообщалось ранее, а 6 самолетов.

* *

На днях 60—70 немецко-финских самолетов пытались совершить массовый налет на район Мурманска. Отряды вражеских самолетов встретила наша истребительная авиация. Завязался крупный воздушный бой. Наши летчики первым же стремительным и мощным ударом расстроили боевой порядок противника. Немецко-финские самолеты потеряли общее управление и рассыпались небольшими группами. Началось истребление отдельных самолетов и групп фашистских бомбардировщиков.

Одна шестерка немецких бомбардировщиков, увидев сильный натиск наших летчиков, пыталась уйти из боя. Она быстро снизилась к земле и начала удирать на юго-запад. Наперерз немцам бросилось звено наших истребителей. Два фашистских бомбардировщика, заметив, что на них стремительно летят советские машины, начали еще больше снижаться к земле. Один из фашистов не рассчитал и врезался в землю на высоте К. Раздался сильный взрыв. Второй немецкий самолет получил повреждения и быстро уменьшил скорость. Советские летчики настигли его и подстрелили.

На высоте 5.000 метров одно звено советских самолетов рассеяло девятку вражеских бомбардировщиков и окружило четырех из них. В течение нескольких минут враги яростно отстреливались, падали вниз, вновь набирали высоту, но уйти из кольца советских самолетов не смогли. Наши летчики всюду настигали их. Два фашистских самолета, пронзенные пулями, загорелись и гигантскими факелами рухнули на землю. Два других вражеских бомбардировщика были сильно повреждены.

Ожесточенный воздушный бой разгорелся над деревней М. между семью немецкими

«Хейнкелями» и семью советскими истребителями. Наши летчики ударили в лоб фашистским самолетам. Не выдержав прямой атаки, немцы разделились на две группы. Одна повернула назад, другая решила набрать высоту и продолжать полет в район Мурманска. Вдогонку первой группе бросились три советских самолета, настигли ее и сбили два фашистских самолета. Вторая группа немецких самолетов была атакована на высоте четырех с половиной — пяти тысяч метров. Наши самолеты на этой высоте оказались более маневренными, чем немецкие. Потеряв три «Хейнкеля», немцы повернули и ушли в сторону Финляндии.

Попытка крупнейшего за время войны налета немецко-финских самолетов на район Мурманска скандально провалилась. Тридцать первый раз советские истребители и зенитчики этого района побили немецких и финских летчиков, не дав им возможности сбросить бомбы на важные объекты. Во время этого боя наши истребители сбили в воздухе 13 немецко-финских бомбардировщиков. Три вражеских самолета подбила зенитная артиллерия. Советская авиация потеряла один самолет. В два наших истребителя попали осколки вражеских снарядов, но они были отремонтированы и через некоторое время вновь поднялись в воздух. Наши самолеты, взяв с самого начала боя инициативу в свои руки, не выпускали ее до полного разгрома немцев.

* *

Разведчик Н-ского полка товарищ Матвеев обнаружил на опушке леса два фашистских самолета, готовившихся к ночному полету. Отважный красноармеец подполз к стogu сена, маскировавшему небольшую ремонтную мастерскую, поджег его и, прикрываясь густым дымом, вывел из строя оба самолета, забросав их ручными гранатами. Пока фашисты раскидывали сено, спасая походную мастерскую, товарищ Матвеев метким огнем своего автомата уничтожил пять фашистских летчиков.

* *

Советские артиллеристы и зенитчики с каждым днем увеличивают меткость огня своих орудий. На орудие сержанта Муханова напали десять фашистских танков. Первыми

выстрелами товарищ Муханов подбил и зажег три фашистских машины, остальные повернули обратно. За три дня боев товарищ Муханов огнем своего орудия уничтожил около ста фашистских солдат и офицеров.

Зенитчики батареи лейтенанта Галина сбили за время военных действий 8 фашистских бомбардировщиков и три истребителя. Недавно в районе расположения батареи появились вражеские самолеты, пытавшиеся атаковать наши войска. В этом бою батарея товарища Галина сбила 4 фашистских самолета. Метким зенитчиком помогают снайперы-красноармейцы. На днях звено «Мессершмиттов» попыталось атаковать с бреющего полета подразделение лейтенанта Никитинского. Снайпер старшина Малышев меткими выстрелами из винтовки сбил один вражеский истребитель, остальные самолеты скрылись.

В районах Западной Белоруссии, захваченных немецко-фашистскими войсками, с каждым днем все шире разрастается партизанское движение. Севернее города Молодечно Вилейской области действует партизанский отряд железнодорожных рабочих под командованием машиниста тов. З. На линии Молодечно-Вилейка бойцы этого отряда пустили под откос большую немецкую мотодрезину. В результате крушения погибли 10 немецких штабных офицеров и 12 солдат охраны. Партизаны захватили 2 ручных пулемета, 10 автоматов и пистолетов.

В лесу у местечка Ж., скрываясь от советских самолетов, замаскировался большой обоз противника. За продвижением обоза два дня следили бойцы партизанского отряда под командованием товарища Ю. Разведчики несколько раз обстреливали обоз, пытались заманить охрану его в лес, но немцы от обоза не отходили. Когда фашистский обоз остановился, партизаны подошли лес впереди обоза и открыли огонь из пулеметов. Среди немцев началась паника. Вздвигнувшись лошади ломали повозки и давили людей. Фашистские солдаты побежали, бросив в лесу 42 автомашины и 32 повозки с продовольствием, инженерным оборудованием и 3 радиостанции. На поле боя партизаны насчитали 37 трупов немецких солдат.

Налет советских самолетов на район Берлина

В ночь с 10 на 11 августа имел место новый налет советских самолетов на военные объекты в районе Берлина. Сброшены зажигательные и фугасные бомбы большой силы. В Берлине выпыхнули боль-

шие пожары и наблюдались серьезные взрывы.

Все наши самолеты вернулись на свои базы, за исключением одного самолета, который разыскивается.

ПОЛИТРУК тов. РОЖИНА

Пелагея Ивановна Рожина тяжело вздохнула. Лицо ее сделалось грустным при воспоминании о детстве.

—Хорошего было мало. А еще точнее сказать, детства у меня вовсе не было,—говорит она.

Семья Рожиных была большой. Девять ртов—один работник. Девятилетнюю Полю отдали в няньки.

Чуть-чуть подросла. Надо было помогать отцу пахать, сеять, полоть.

—Всяко приходилось,—вспоминает Пелагея Ивановна.—Нередко по несколько дней подряд куска хлеба не видали.

Далеко позади осталось то тяжелое время. Началась новая—советская жизнь. И у Рожиных в закромах появилась хлеб. Вся детвора начала учиться.

—Не верилось как-то, что буду учиться,—говорит Пелагея Ивановна.—И мать, и бабушка, и соседки то и дело вбивали мне в голову: «Девчонке учеба не нужна. Умеет щи варить, и ладно».

Но она успешно окончила начальную школу. Через некоторое время вступила в ряды ленинского комсомола. Так началась счастливая жизнь крестьянской девушки.

В числе первых многодетная семья Рожиных вступила в колхоз.

О Поле Рожиной по селу ходила хорошая слава. Там, где слышались песни, танцы, веселье, уж все знали—завраляет Поля.

Когда Полю посылали учиться в Архангельский техникум, грустно было расставаться с ней подругам, товарищам. Они просили ее писать почаще, приезжать.

Часто писала в родной колхоз. И в первые же каникулы приехала, чтобы поработать вместе с подругами на колхозных полях.

Теперь Пелагея Ивановна Рожина работает техником.

Вступила в ряды Всесоюзной Коммунистической партии большевиков.

—Советская Родина!—Сколько любви вкладывает в эти слова Пелагея Ивановна.

—Только она вывела меня на светлую дорогу. Она дала мне образование, она дала мне жизнь, счастье.

Как только началась отечественная война, Пелагея Ивановна поклялась всю себя отдать защите любимой родины.

—Научусь метко стрелять, перевязывать раненых и иду на фронт,—заявила она.

В числе многих женщин Молотовска тов. Рожина вступила в ряды народного ополчения. Назначили ее политруком женского подразделения.

Здесь Пелагея Ивановна хорошо познакомилась с такими же патриотками нашей родины—девушками, матерями, женами бойцов Красной Армии, ушедших на фронт. Есть среди ополченцев такие девушки, которые уже добровольцами были на фронте.

С единой мыслью, с огромнейшим подъемом готовятся к защите родины советские женщины—техники и инженеры, работницы и служащие в под-

разделении, где политруком т. Рожина.

Интересно проходят занятия. Пелагея Ивановна читает бойцам последние сообщения с фронта, газетные статьи и заметки о подвигах бойцов и командиров нашей любимой Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

Беседу об отечественной войне 1812 года ополченцы слушали с особенным вниманием. Они восхищались храбростью старостики Василисы Кожиной из Сычевского уезда, Смоленской губернии, которая со своими землячками была на полевоновских солдат, брала их в плен.

Политрук тов. Рожина страстно рассказывает своим бойцам и о мужестве советских женщин, о героизме которых с любовью будут вспоминать наши потомки.

Беседы политрука идейно вооружают народных ополченцев для борьбы против фашистских захватчиков. Советская женщина никогда не будет рабыней гитлеровских прохвостов! Она с оружием в руках защищает великие завоевания Октября.

С. Авербах.



Молотовское городское отделение связи. На снимке: отличница А. Н. Потяркина принимает посылки в Действующую армию.

Фото П. Запихина.

Агитпункт при парткабинете

Для лучшей организации и проведения агитационно-пропагандистской работы при парткабинете горкома ВКП(б) оборудован агитпункт, в задачу которого входит инструктаж агитаторов и оказание помощи в их работе.

Здесь проводятся консультации, лекции, доклады по вопросам великой отечественной войны, по противовоздушной, химической обороне и противопожарной защите.

Каждый агитатор может получить в агитпункте нужную ему консультацию. Здесь есть необходимые наглядные пособия: противохимическая одежда, санитарная сумка, макеты, дегазационные приборы, противогазы, различные плакаты. Оборудованы витрины с вырезками из газет по противовоздушной обороне, витрина с сообщениями Советского Информбюро. Оформляется «Уголок юмора», где размещаются карикатурные рисунки. Фотографии показывают героическую Красную Армию и Военно-Морской Флот.

При агитпункте имеются необходимая для агитаторов литература по ПВО и ПВХО, книжная полка пропагандиста и агитатора с брошюрами, выпущенными Госполитиздатом в период военного времени.

Агитпункт должен стать центром всей агитационно-пропагандистской работы в городе Молотовске. Однако многие агитаторы очень редко заходят в агитпункт и в своей практической работе мало используют имеющийся там богатый материал.

В грозные дни великой отечественной войны советского народа с германским фашизмом вся агитационно-пропагандистская работа должна быть подчинена интересам фронта и задачам организации отпора врагу. Агитаторы обязаны повседневно нести в массы пламенные слова большевистской правды, вести пропаганду военно-технических знаний, методов противовоздушной и противохимической обороны. Для этого самим агитаторам надо хорошо подготовиться. Лучшим местом подготовки агитатора к беседе является агитпункт.

Каждому агитатору доверена почетная и ответственная работа. Нужно отдавать все свои знания и опыт делу большевистской агитации и мобилизации масс на борьбу с врагом, на помощь фронту.

А. Потапова,
пропагандист горкома
ВКП(б).

МЫ ГОРДИМСЯ ВАМИ

(Письмо на фронт)

Дорогие товарищи бойцы и командиры, летчики, артиллеристы, танкисты, пулеметчики! Всем вам наш горячий привет.

Мы, домашние хозяйки г. Молотовска, проживающие в доме № 12 по Индустриальной улице, ни на минуту не забываем о вас—родных и дорогих нам защитниках отечества.

Мы знаем, как героически вы сражаетесь с обнаглевшим врагом, вероломно нанавшим на нашу любимую родину. Мы гордимся мужеством, отвагой каждого из вас. С каким нетерпением мы ждем вестей с фронта и особенно радуемся, когда узнаем о том, что вы разбиваете вражеские дивизии,

сбиваете самолеты, уничтожаете целые танковые соединения.

Помни об угрожаемой обстановке, которая нависла над нашей страной, как и все граждане нашего отечества, мы готовимся к местной самозащите. Этим самым мы укрепляем тыл.

Дорогие бойцы, желаем вам быстрейшего разгрома врага.

От чистого сердца посылаем вам наш небольшой подарок.

До скорого свидания!

Фонькина, Хошева, Орехова, Лаврентьева, Машенко, Попова, Галабурдо, Поспелова, Иванова и другие. (Всего 25 подписей).

Рационализация и изобретательство—помощь фронту

Советские люди славятся многими замечательными качествами. Среди этих качеств есть такое, которое характеризует творческий дух, творческую особенность советского человека. Это—смекалка, находчивость, изобретательность, сообразительность, так типичные для нашего народа.

Эти свойства советских людей с величайшей силой проявляются на полях сражений с германским фашизмом, где красные воины дополняют стойкость и героизм необходимостью в военном деле хитростью и сметкой. Эти свойства ярко проявляются и в тылу, где ударники, стахановцы, инженеры и техники трудятся с беспримерной трудовой доблестью, обнаруживая много творческой инициативы и изобретательности.

Нет такого предприятия в нашей стране, такой железной дороги, лаборатории, научно-

исследовательского института, где не была бы ключом энергия масс. Увеличить выпуск продукции, упростить и удешевить ее выработку, добиться экономии во всем—таково стремление передовых людей. Отсюда—начавшийся в дни войны особенно широкий размах рационализаторского и изобретательского движения, направленного к усовершенствованию производства. Десятки тысяч предложений вносят трудящиеся в дело укрепления обороны страны. Массовость этого движения—новое яркое свидетельство высокого патриотизма, которым охвачены сыны и дочери нашей родины.

На одном из металлургических заводов новаторы техники т.т. Орлов, Петруша, Чернобаев, Филочкин и другие без капитальных затрат реконструировали бессемеровский цех, в результате чего его произво-

дительность возросла на 20 процентов.

По предложению инженера Боброва и технолога Волина на одном из машиностроительных заводов к простому токарному станку были приданы приспособления. Производительность станка увеличилась в четыре раза.

Слесарь депо станции Сергач тов. Ротанов, автор 50 разнообразных предложений, улучшающих технологический процесс и повышающих производительность труда, с особым рвением работает в дни отечественной войны. Недавно он сконструировал прибор для расширения концов дымогарных труб паровозного котла. Это позволило заменить ручной труд нескольких котельщиков, работу которых выполняет теперь один человек, выполнивший на днях сменное задание на 2.440 процентов. Тов. Ротанов заканчивает конструирование станка для обрезки концов жаровых па-

ровозных труб. Это позволит повысить производительность труда в 25 раз.

На одном из бакинских заводов оператор тов. Амбарцумов предложил изменить схему путепроводов. Создалась возможность пустить на переработку вторичные нефтяные отходы. Мастер тов. Аракелов изобрел приспособление, полностью сохраняющее ценное горючее, потери которого считались неизбежными.

Рационализация и изобретательство приобретают в военное время исключительно важное значение. Внимание изобретателей и рационализаторов, внимание всех кадров промышленности должно быть приковано к ускорению темпов производства, к улучшению и усовершенствованию технологии, повышению качества продукции, к созданию новых современных машин и конструкций, к увеличению производства металла и топлива, пушек и танков, самолетов и снарядов.

Мысль новаторов производства должна быть направлена на то, чтобы изыскать пути и средства экономии сырья и материалов. В военное время особенно нетерпимы излишества и расточительность. Всякое предложение, дающее экономии металла, горючего, вспомогательных материалов, экономии средств, надо поддерживать и быстро осуществлять на деле.

Многое можно и нужно сделать в области изыскания и внедрения заменителей, особенно цветных и редких металлов. Везде, где без ущерба для качества можно обойтись без них, надо находить соответствующие заменители.

Широкое поле для технического творчества открывает модернизация оборудования, налаживание местного производства приспособлений и инструмента.

(Окончание см. на 3 стр.)

ФОНД ОБОРОНЫ СТРАНЫ

С большим подъемом прошел митинг работников Молотовского гортеатра. В своем выступлении художественный руководитель т. Потик сказал:

— Пусть наш народный гнев приблизит время окончательного разгрома зарвавшегося врага.

Предложение отчислять ежемесячно однодневный заработок в фонд обороны страны горно одобрил весь коллектив.

Артист тов. Скалов внес в фонд обороны на 10.000 рублей облигаций займов, тов. Момин — на 3.000 рублей, тов. Потик — на 2.500 рублей, тов. Архов — на 1.800 рублей, тов. Штепский — на 1.600 и тов. Ковалев — на 2.100 рублей.

Всего коллектив театра сдал фонд обороны 30.690 рублей.

З. Хазова.

★

Моего мужа мобилизовали на фронт. Сейчас он защищает священную нашу землю, бьет фашистских гадов. Моя 17-летняя дочь поступила на работу. Она честно трудится, помогая Красной Армии громить врага.

Я тоже не хочу быть в стороне от общего дела. В ответ на призыв передовых людей страны я вношу в фонд обороны 2.565 рублей облигаций.

Пусть на наши народные деньги построят новые танки, самолеты, пушки и другое снаряжение. Пусть наша доблестная Красная Армия, флот и авиация ни в чем не будут иметь нужды. Наши деньги помогут скорее разгромить зарвавшегося врага.

Н. Будрина,

жена красноармейца, домашняя хозяйка.

★

Молодые патриотки курсант-шоферы отдела технической учебы строительства на собрании единодушно решили отчислять в фонд обороны любимой родины ежемесячно однодневный заработок.

Курсантка Мария Тажилова отчисляет двухдневный заработок.

П. Бабкин.

Коллектив 4 автоколонны строительства отчислил в фонд обороны родины двухдневный заработок, а остальные рабочие автопарка — однодневный заработок ежемесячно до окончания войны.

Сейчас работники конторы готовят посылки для бойцов и командиров Красной Армии. Уже собрано 700 рублей.

★

С большим патриотическим подъемом прошел митинг коллектива, где начальником тов. Пирог.

В каждом слове рабочих и служащих, выступавших на митинге, были выражены ненависть к коварному врагу и горячая любовь к родине. Тов. Третьяков заявил:

— У меня один сын героически погиб в борьбе с белофиннами, а второй сын смело сражается против фашистской гадены. Я всем, что только в моей силе, помогаю и буду помогать для укрепления обороны моей страны.

Тов. Третьяков тут же внес в фонд обороны 30 рублей деньгами. Его примеру последовали другие товарищи. Всего на митинге собрано 240 рублей.

Коллектив вынес единодушное решение: ежемесячно отчислять однодневный заработок в фонд обороны страны до конца отечественной войны.

Л. Красильников.

★

С первых дней отечественной войны коллектив работников столовой № 11 Молотовского треста столовых, включившись в социалистическое соревнование, борется за лучшее выполнение производственного плана.

Стахановцы и ударники ежедневно выполняют и перевыполняют установленные нормы. Производственный план товарооборота за июль был выполнен на 132,5 проц.

Коллектив столовой решил отчислять свой двухдневный заработок в фонд обороны страны. Официантка т. Худякова внесла наличными 50 рублей.

За досрочное выполнение заданий

В эти дни, когда на фронтах отечественной войны идут ожесточенные бои за родину, коллектив, которым руководит тов. Евстигнеев, своей стахановской работой крепит тыл. Как никогда, рабочие трудятся на своих постах, добиваясь досрочного выполнения заказов.

Особенно хорошей производительности труда здесь добиваются модельщики. Стахановец тов. Худяков, взявший обязательство выполнять нормы на 150 проц., дает по две нормы в день. Модельщик т. Сумароков выполняет задание на 180 проц., тов. Чертов — на 167 проц., тов. Добряков — на 162 проц., тов. Шукин — на 161 проц. От 140 до 150 проц. выполняют сменное задание модельщики т. т. Выморков и Рубцов.

Хороших производственных успехов достигли также токари и фрезеровщики по дереву. Токарь тов. Крюков дает по 147 проц. в смену, тов. Симонов — по 134 проц., а фрезеровщик тов. Катышев выполняет задание на 171 проц.

Стахановская работа

С каждым днем растет производительность труда у стахановцев 6-го района. Если в июле бригада плотников т. Широких выполнила задание на 192 проц., то в июле у этой бригады производительность труда достигла 240 проц. Подобные же результаты и у стахановской бригады т. Скородумова.

Плотники бригады т. Маховикова в июле выполнили задание на 286 проц. Женская бригада сортировщицы т. Зайцевой ежедневно выполняет задание на 150 проц. и выше.

Г. Журавлев,

начальник отделения труда 6-го района.

На трудовом фронте

Совмещают профессии

Чувством ненависти к кровавому фашизму наполнены сердца трудящихся Советского Союза. Свою ненависть к лютому врагу, любовь и преданность родине рабочие и инженерно-технические работники участка, которым руководит тов. Пашкеев, выражают в готовности работать как можно больше, лучше и производительнее.

— Стахановским трудом, крепкой трудовой дисциплиной будем бить коварного врага, — заявили рабочие на прошедших митингах. И это заявление патриотами родины выполняется с честью. Они изо дня в день перевыполняют план по участку, в сверхурочные часы дают выработку не меньшую, а даже большую чем в первые часы работы.

Совмещение профессий находит широкое применение на участке. В последние дни многие руководящие работники с большим успехом стали совмещать по две профессии, выполняя при этом задание только на «хорошо» и «отлично». Сам

тов. Пашкеев, руководя участком, одновременно стал работать и за бригадира. Работая на самых ответственных операциях, он вместе со своей бригадой выполняет сменное задание на 200 проц. и больше.

Мастера т. т. Русаков и Перчинский также руководят участком и одновременно работают бригадирами. Все заказы, которые они выполняют, сдаются в сроки и хорошего качества. План, как правило, выполняется бригадами на 200—250 проц.

Замечательное движение, начатое на участке тов. Пашкеева, оправдало себя. Работа мастеров и начальника не пострадала. Наоборот, руководство стало более оперативным, конкретным. Это начинание надо распространить не только на участке тов. Пашкеева, но оно должно стать достоянием каждого командира производства, каждого инженерно-технического работника завода.

А. Чистяков, старший экономист.

Слова не расходятся с делом

Осознав всю глубину опасности, нависшей над нашей страной, коллектив участка, где начальником т. Балашов, перестроил свою работу по-новому. Каждый рабочий, дежурщик, мастер стали работать, не считаясь со временем. Все готовы на любые жертвы во имя любимой родины.

В июне коллектив работал хорошо, а в июле еще лучше. Июльский план выполнен на 116,6 проц.

Коллектив мастера по монтажу вентиляции и воздухопровода т. Цапкина мобилизовал все силы для того, чтобы справиться с возложенной на них задачей. Экономно расходуется материал. По всем видам работ нет перерасхода средств.

На монтаже трубопровода работает бригада слесарей тов. Павлычева. Эта бригада показывает подлинный патриотизм. Сам бригадир тов. Павлычев имеет тридцатилетний производственный стаж. Когда подлые фашистские орды напали на нашу родину,

т. Павлычев заверил в том, что он будет еще лучше трудиться, улучшит качество работы. Слова патриота не расходятся с делом.

Хорошо также работает коллектив мастера т. Цепкова. План по его объектам перевыполняется. Электросварщик тов. Сидоренко трудится, не зная усталости. Он намного перевыполняет производственное задание. Ни одна минута рабочего времени не уходит у него зря.

В дни священной отечественной войны хорошо работают слесарь-монтажник тов. Селиверстов. Он систематически выполняет задание на 150—200 проц. Качество продукции у него только хорошее и отличное. Неплохо также трудятся члены бригады слесарей-монтажников т. т. Чайникова и Худякова. Задание этими бригадами выполняется на 140—170 проц.

М. Арансон,

председатель цехкома 7-го строительного района.

Растет производительность труда

С момента организации нашего участка коллектив работает энергично. План из месяца в месяц выполняется. В ответ на гнусное нападение гитлеровских шакалов на нашу страну коллектив участка стал работать еще лучше. Поднялась производительность труда. В июле мы выполнили месячный план на 142 проц.

Но на этих успехах коллектив не успокаивается. За семь дней августа мы дали 39 проц. к месячному плану.

Бригада плотников т. Фадеева изо дня в день повышает производительность труда, улучшая качество продукции. Если в июне задание бригадой было выполнено на 180 проц.,

то в июле производительность труда у нее поднялась до 255 проц. Члены бригады т. т. Просвирнин, Соловьев и сам т. Фадеев трудятся, не считаясь ни с чем.

Плотники-стахановцы из бригады т. Махотина ежедневно вырабатывают больше двух норм. Больше полуторных норм к заданию добиваются члены бригады т. Петрова.

— Будем работать столько, сколько потребует родина, — говорят стахановцы участка. — Окажем помощь доблестной Красной Армии в разгроме коварного врага.

Эти слова патриоты подкрепляют делом.

Н. Загорышев, прораб участка 2-го района.

Рационализация и изобретательство — помощь фронту

(Окончание. Начало см. на 2 стр.)

Улучшать и убыстрять работу станков, заменять устаревшие приспособления более эффективными, готовить высококвалифицированный инструмент — вот чем следует заняться нашим рационализаторам.

Внимание организаторов производства, внимание рационализаторов надо направить на то, чтобы с меньшим количеством работающих выпускать больше продукции. Всякое организационно-техническое нововведение, которое может привести к увеличению производства без капитальных затрат, без дополнительного числа рабочих, надо быстро осуществлять на деле.

Успех массовой рационализации во многом зависит от командного технического персонала, от конструкторов, техно-

логов, инженеров и техников, от начальников цехов и мастеров. Их обязанность, их долг — подхватить дельную мысль рационализатора, поддержать изобретателя, помочь тому и другому разработать свои идеи, сделать все возможное, чтобы претворить их в жизнь. Новаторы промышленности, люди, вносящие новое в технику, должны быть окружены постоянным вниманием командиров производства, партийных и профсоюзных организаций.

Война требует особенно высоких темпов в работе. Если в мирное время из-за проявлений бюрократизма и волокиты реализация иных новшеств недопустимо длилась месяцами, а то и годы, то теперь, в военное время, подобное отношение к рационализации и изобретательству надо рас-

сматривать как саботаж оборонных мероприятий. Косность, консерватизм и волокита при осуществлении проверенных и принятых к реализации предложений, укрепляющих оборонную мощь страны, надо рассматривать как антинародное, вражеское дело.

В нашей стране созданы все условия для практического применения творческих дарований народа. Советское правительство широко поддерживает новаторов техники, награждает их выдающихся представителей. Тысячи патриотов родины горят желанием сделать свои ценные вклады в дело обороны, помочь своими изобретениями и рационализаторскими предложениями ускорить разгром ненавистного врага. Шире дорогу новаторам техники — пламенным патриотам родины! Все силы, всю инициативу, все таланты нашего народа — на помощь Красной Армии, на разгром врага!

БЕСКОРЫСТНЫЕ ВЗЛОМЩИКИ

Доктор Геббельс заявил: «Против русских дикарей сражаются отважные германцы, бескорыстные крестоносцы, солдаты чести, свободные и дисциплинированные».

Вот как рисует этих «солдат чести» командир 79-й германской дивизии, правда, не в газетной статье, но в приказе, на котором стоит «секретно»:

«Ефрейтор 208-го пехотного полка Мюнх в течение продолжительного времени занимался взломом дверей и шкапов во французских домах, кражей белья и носильных вещей».

Солдат 208-го пехотного полка Кауфман потребовал от французского трактирщика, чтобы француз доставил ему девушку для половых сношений. Когда тот отказался, он угрожал ему заряженным пистолетом. Семидесятилетнюю женщину, к которой Кауфман обратился с подобным требованием, он ударил пистолетом по голове.

Ефрейтор 179-го артиллерийского полка Крамер подделал удостоверение германской комендатуры города Сан-Дизье, которое дало ему право купить шубу.

Солдат 226-го пехотного полка Вальтер изнасиловал одиннадцатилетнюю французскую девочку».

Этот список можно было бы продолжить — в приказе перечислены тридцать наиболее отличившихся гитлеровцев.

«Бескорыстный крестоносец» взламывал шкапы. «Рыцарь чести» насиловал девочек. «Цивилизованный германец» бил старуху пистолетом по голове.

Генерал фон Браухич в приказе, снабженном той же роковой пометкой «секретно», скромно рассказывает о жизни своих подчиненных:

«Военнослужащие всех рангов на улицах встречаются с женщинами, по всей видимости проститутками, показываются с ними в общественных местах. Несмотря на запрещение, солдаты берут в машины особ женского пола, которые

явно не имеют германского подданства.

Пение и крики, вызванные чрезмерным употреблением спиртных напитков, вредят облику германской армии. В гостиницах, где проживают господа офицеры, устраиваются оргии с участием проституток.

Возле домов терпимости стоят военные грузовики. Имел место случай, когда офицер, состоящий в высоком чине, был найден возле дома терпимости в бесчувственно пьяном состоянии».

Так рисует германскую армию генерал фон Браухич. «Крестоносцы» в публичных домах пьянствуют и безобразничают. «Дисциплинированные солдаты» горланят и скандалят с уличными девками.

Вот, наконец, третий эксперт — командующий 18-й дивизией. Он рассказывает о храбрости и дисциплинированности германских солдат:

«Солдаты не отдают чести. Они небрежно одеты, лишены выправки, мало походят на солдат».

Я запрещаю военнослужащим закупать продукты и носильные вещи для перепродажи. Я не могу допустить, чтобы машины были набиты женскими вещами.

Я отдал под суд ефрейтора Кранца и солдата Галлера за увещья, сознательно причиненные себе с надеждой освободиться от военной службы. Ефрейтор Кранц заявил, что он предпочитает позорящий его приговор боевому посту...

Участились случаи дезертирства. Я буду беспощадно карать малодушных, сеющих панику и отчаяние. В русском походе мы должны быть вдвойне бдительными и стойкими».

Нужно ли говорить, что и на этом документе значится «секретно»? Но шила в мешке не утаишь — не выдать самострелов за храбрецов и дезертиров не вырядить героями. Почему это происходит? По-

чему С. С., месяц тому назад кричавшие «В Москву!», теперь шлют своим «невестам» melancholicные письма? Почему на второй месяц войны против нас немецкие солдаты уже ведут дневники, полные отчаяния, похожие на страницы знаменитого романа Ремарка? Почему пойманные диверсанты вдруг падают на колени и хнычут, вымаливая жизнь?

Грабители и насильники никогда не бывают смелыми. Гитлеровскую молодежь воспитали на культе кулака, палки, плетки. Распущенные мальчишки участвовали в погромах, забирали «неарийские» шубы и часы. Они пытались в концлагерях арестованных. Они издевались над безоружными чехами. Они пошли на войну, как на базар — с мешками для провизии. Они пошли грабить и насиловать. Их послужные списки — перечни разграбленных магазинов и обесчещенных женщин. Им неслыханно повезло — Европа оказалась беспризорной. Париж плохо лежал, и гитлеровцы расхватали его по кускам. Они пьянствовали, грабили, и все это оставалось безнаказанным.

Настал час проверки. Палачи и шпики не выдержали экзамена. Человек, привыкший унижать другого, прежде всего труслив — он знает, что и его могут унижить. Он либо стоит с плеткой, либо подставляет плетке свой зад. Отвага наших бойцов рождена нашей любовью к свободной родине, чувством человеческого достоинства, пониманием человеческой солидарности. Гитлеровцы вопили «Да здравствует война!», а когда дело дошло до настоящей войны, они начали вздыхать. Еще двадцать разбитых германских дивизий, и все эти С. С. станут, чего доброго, пацифистами. Мы не упивались словом «война», но наши бойцы воюют просто, сурово и серьезно.

А в голове немецкого солдата смутно рождаются первые мысли. Вот письмо солдата Франца: «Анна, я не могу спать, хотя все тело болит от усталости. В сотый раз я спрашиваю себя — кто этого хотел?... Солдата Франца убили — на листке бледное рыжее пятно. Но скоро другие Францы спросят: «Кто этого хотел?». Может быть, Гитлер призовет тогда на помощь свою гвардию, С. С. убийц, воров, расхитителей. Но «рыцари чести» предадут вчерашнего кумира. В записной книжке одного убитого С. С. я нашел среди записей о попойках и этапах следующий афоризм: «Вместе грабить, врозь умирать...».

Так начинается разлагаться гигантская шайка гангстеров. Еще громыхают танки. Еще лежит в них краденое добро. Но «рыцари чести» уже пугливо озираются по сторонам, как будто сейчас их схватят за шиворот...

Илья Зренбург.



Полвека проработал в кожевенном цехе фабрики «Скорость» (Ленинград) Тимофей Семенович Семенов. Здесь же на фабрике работал его сын, ныне летчик-орденоносец, и работает дочь. В прошлом году Тимофей Семенович был награжден орденом Ленина. В апреле 1941 г. он был переведен на персональную пенсию.

В дни отечественной войны Тимофей Семенович вернулся на фабрику. Используя свой богатейший производственный опыт, Тимофей Семенович обучает новых рабочих.

Фотохроника ТАСС.

Частушки

Под Смоленском и под Псковом
Бьем врага без промаха.
Ну-ка, гадина, понохай
Советского пороха.

Мы бандитов угощаем
Вутербродом из свинца,
Чтоб нас гады не забывали
До могильного конца.

Минюметные пампушки,
Клецки медные из пушки
Получите, будьте сыты,
Оголтетье бандиты.

Не пишите, не взыщите,
Будет мало — подольем,
А остынет — подогреем
Нашим пушечным огнем.

Зря летишь ты, вражья птица,
Зря ты к нам торопишься.
Мы тебе опцилем крылья,
Назад не воротишься.

Риббентрон и Геббельс думали
С Гитлером вороншкою
Второпях себе готовят
Гроб сосновый с крымскою.

Георгий Жинин.

Военная учеба

Десятки рабочих и служащих 5-го строительного района изучают военное дело. Как только были созданы кружки по изучению 13-часовой программы ПВХО, рабочие, служащие и домашние хозяйки стали регулярно посещать занятия. При конторе района руководил кружком т. Дзетовский. На днях его кружок закончил изучение программы. Хороши проходили занятия с домашними хозяйками у руководителя т. Войновой.

М. Крюкова.

Зам. отв. редактора
А. Сумарокин

Кинотеатр

с 13 по 16 августа
ежедневно

Звуковой художественный
фильм

«ШАХТЕРЫ»

Начало сеансов в 5 вечера



«Буду работать, не щадя своих сил», — заявила мать героя капитана-летчика Гастело, погибшего в боях с германскими фашистами, — работница завода «Красный Богатырь» (Москва) А. С. Гастело. На снимке: А. С. Гастело за работой.

Фотохроника ТАСС.

*

Наглядная агитация

Партийная организация 6-го строительного района, где секретарем тов. Горбатов, уделяет большое внимание наглядной агитации. На всех строительных объектах района висят лозунги, плакаты, доски показателей.

Вот участок, где прорабом т. Басаев. На домах — лозунги, призывающие рабочих и служащих работать по-военному. Несколько дней назад участок взял обязательство — закончить строительство четырехэтажной каменной школы к 15 августа, то есть на десять дней раньше срока. На другой же день на здании школы появился лозунг: «Закончим школу к 15 августа 1941 года».

Коллектив этого участка работает, не покладая рук. Бригада плотников т. Запелалова систематически перевыполняет задания в два раза. Ее примеру следует бригада тов. Праушкова и многие другие. Портреты лучших людей — на досках стахановцев. Показатели о выполнении норм вывешиваются три раза в месяц. На строящихся домах много лозунгов, которые призывают рабочих быть бдительными, беречь военную и государственную тайну, хранить социалистическую собственность.

Третий участок этого района добился образцовой трудовой дисциплины. С каждым днем растет производительность труда. Сейчас нет не выполняющих норм. В укреплении трудовой дисциплины и повышении производительности труда большую роль сыграла наглядная агитация.

Но необходимо отметить, что не все виды наглядной агитации используются на нашей строительной площадке. Отсутствуют выразительный рисунок, карикатура и другие виды большевистской наглядной агитации.

Ин. Понов.



Инициатор стахановского движения на трижды орденноносном Кировском заводе (Ленинград), кузнец — орденноносец И. Н. Бобин, находящийся на пенсии, вернулся на любимый завод и приступил к работе. На снимке И. Н. Бобин (справа) беседует с товарищем по цеху кузнецом Т. А. Романовым.

Фото Р. Мазелева.

Фотехроника ТАСС.

Адрес редакции:

г. Молотовск, Веломорский проспект, Дом Советов, 2-й этаж, комнаты: 27, 29, 31 33.

Телефоны:

Отв. редактор 0-34, отв. секретарь 2-32, зав. бюро писем и литсотрудники 1-80